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ATA Nº. 2097/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dois dias 
do mês de abril de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, GENIVALDO BELO DA SILVA, DEJACI DIAS 
DE OLIVEIRA, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, EDUARDO LUIZ PARRON e AYRES TADEU 
BERTAZZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça 
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 
2096/2013, que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No 
expediente, foi lido o oficio n. 0 069/2013 que encaminhou o Projeto de Lei n. 0 011 /2013 com a seguinte 
ementa: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil 
reais), destinados ao reforço de dotações do orçamento vigente e dá outras providênciasn. Foram 
lidas duas indicações. A primeira de autoria do vereador José Aparecido, indicaçao n.º 006/2013 com 
o seguinte texto: "INDICO ao Senhor Prefeito Municipal que seja construido um pequeno 
apartamento aos fundos da Casa de Velório de nossa cidade·. A segunda do vereador 
MARCELINO DONIZETE, indicação n.0 007/2013 com o seguinte texto: "INDICO ao Senhor. Prefeito 
Municipal que seja reformado e colocado novamente em circulação um Ônibus Urbano que se 
encontra parado no pátio do almoxarifado da prefeitura. Também foi lido o oficio n.0 013/2013, 
emitido pela APAE, onde o corpo administrativo comunica suas festividades em prol da continuaçao da 
construção da nova escola e também pede uma contribuição no valor de hum mil e quinhentos reais 
para aquisição de prêmios que serão sorteados nestas festividades. Findo o perlodo de Expediente 
passou-se para Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi colorado em discussão em seguida levado a 
segunda votação o Projeto de Lei n.0 009/2013 com a seguinte ementa: "Dá nova redação ao Art. 2° 
da Lei nº 678/2008 de 25/06/2008 e dá outras providências" . Não houve manifestação por parte dos 
vereadores. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em sua segunda votação. Foi colocado em 
discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei n. 0 010/2013 com a seguinte ementa: 
"Regulamenta a concessão do benefício de Auxílio-Doença estabelecido nos Termos da Allnea 
"E", Inciso 1, do Artigo 27 da Lei n.0 609/2005". Não houve manifestação por parte dos vereadores. 
Levado a votação foi aprovado por unanimidade em sua segunda votação. Foi colocado em discussão 
em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.º 011/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe sobre 
abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), destinado ao 
reforço de dotações do orçamento vigente e dá outras providências". Levado a votação, foi 
aprovado em primeira votação por unanimidade. Também foram posto em discussão as Indicações 
números seis e sete. A primeira de autoria do vereador José Aparecido da Silva Bonfim. No perlodo 
de discussão o vereador autor explicou que infelizmente a cidade não tem passado um bom perlodo, 
perdendo vários moradores nas últimas semanas. Acompanhando aos velórios de quase todos estes 
cidadãos, tem observado a dificuldade que as famílias encontram para descansar, principalmente os 
que precisam acomodar crianças. Então pediu que se providenciasse um ou dois quartos, anexo ao 
recinto para que se dêem uma tranqüilidade maior para quem hora se despede de entes queridos. Na 
discussão da indicação de número 07, o vereador autor Marcelino Oonizete Ribeiro disse que se trata 
de um ônibus que se encontra parado no pátio da garagem municipal. Pede-se que providenciem uma 
reforma neste veículo para que em plena aptidão possa servir a munlcipes, estudantes, entidades 
religiosas ou escolinhas sociais que freqüentemente necessitam se descolar em grupos de nossa 
cidade. O vereador Eduardo Parron prestou seu apoio à indicação. Relatou que precisou ceder um de 
seus veículos de transporte rural a alguns moradores para que pudessem acompanhar um velório de 
seus parentes no assentamento Mascote. O vereador Genivaldo Belo, falou que o ônibus já está sendo 
arrumado, mas que não poderá ser usado por problema na documentação. Relata que o referido ônibus 
era um caminhão e foi transformado em ônibus sem ajuste nos documentos. Falou também que a idéia 
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é boa. O vereador Ayres Tadeu, relatou que já teve problemas em não conseguir um ônibus para 
acompanhar encontros religiosos, mas que em Colorado este problema não acontecia na época que 
precisou. O vereador Dejaci Dias apoiou a idéia e relatou ter passado quatorze anos levando pessoas a 
eventos religiosos e sempre encontrava dificuldades. O vereador José Aparecido, relatou que 
participou de vários eventos esportivos e que todas as cidades têm seu ônibus cedido pela prefeitura, 
só ltaguajé que não. Por derradeiro o vereador Paulo Fernandes falou que o executivo municipal deve 
arrumar uma forma legal de se levar esta idéia adiante. Findo o período de discussão, levadas à 
votação as indicações nº 06 e 07 foram aprovadas por unanimidade em única votação. Findo a Ordem 
do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a 
todos em seguida falou que o prefeito deveria ter chamado os vereadores para dar opiniões nas 
escolhas dos secretários e respectivas secretarias. Desta forma seriam mais bem distribuídos os 
secretários de primeiro escalão. Relatou suas conquistas à época que foi nomeado Dirigente Esportivo 
em mandatos anteriores, como por exemplo, três títulos de campeonato amador e a fundação da 
Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos. Sobre o Projeto de Lei que dá aporte financeiro às 
pessoas que se deslocam a outros municípios para trabalhar, disse estar em análise jurídico. Uma 
realidade em outra cidade pode não ser a mesma da nossa, então preferiu agir com cautela. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida 
registrou o grande feito conquistado a poucos dias: o Tombamento das Ruínas de Nossa Senhora 
do Loreto. Parabenizou as pessoas que sempre lutaram para este acontecimento. Alem dele próprio, 
relatou alguns participantes em prol do fato. Senhores: Benedito Borges, Ayres Tadeu, Altair Damião, 
Heloíza Coutinho Barros e muitos outros. Relatou que esta conquista se deu através do apoio do 
deputado Rasca. Pediu ao secretariado que enviasse uma moção de pesar aos familiares do senhor 
Aparecido Stuane, um cidadão da cidade vizinha que como médico serviu a saúde de nosso municfpio e 
também como prefeito sempre se dispôs no que dele precisasse. Em seguida agradeceu e se despediu. 
O vereador Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos em seguida registrou elogios ao doutor Unias 
Ramalho de Arruda, médico de nossa cidade que vem desempenhando um bom trabalho em serviços 
emergenciais. Relatou que o referido doutor já foi alvo de críticas até por ele mesmo, mas que agora por 
um bom atendimento prestado a sua mãe, merece elogios. Relatou o acontecimento de que a cidadã 
dona Lúcia fez a ele queixas sobre o fato de ser mandada embora da APAE sem direito de pelo menos 
cumprir aviso prévio. O vereador a orientou a procurar seus direitos junto aos órgãos competentes. 
Pediu ao responsável da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos que se façam reparos no asfalto 
feito na Rua Heitor José Tolentino esquina com Yamato Ohno. Relatou que neste ponto, há uma 
formação de cratera em função de um buraco que cresce embaixo do asfalto, podendo comprometer 
uma obra de pouco tempo, conquistada através de convênio com o governo federal. Sobre a escolinha 
de peões, relatou que está esperando o respaldo do prefeito para recomeçar os trabalhos e avisa que 
conta com o apoio de todos os vereadores. Sobre o Rodeio que acontecerá nos dias 11 a 14 de abril, 
relatou que não é de sua produção. Apartado pelo vereador Antônio Ramalho, este disse que o 
organizador do evento recusou o uso do parque de rodeios porque é um ambiente queimado para este 
tipo de evento. De volta ao vereador Marcelino este disse que a prefeitura sempre cedeu aquele 
espaço para quem quer que dele precisasse. Só pedindo sempre que se deixe alguma barraca ou ajuda 
para a Escolinha de Peões. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este relatou que o 
prefeito foi procurado para ceder o parque de rodeios, mas que o mesmo falou que o evento poderia 
estragar a festa oficial que sempre é feito no mês de novembro. De volta ao vereador Marcelino, este 
relatou que de qualquer forma, este é seu espaço e ele faz uso dele em plenário para prestar suas 
explicações. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandes, pediu ao 
secretariado para que envie um oficio ao DER para que seja feito um tapa buracos no trecho da rodovia 
que liga ltaguajé a Colorado e também o quebra molas em frente à residência do vereador Ayres 
Tadeu. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente PAULO FERNANDES DE SOUZA, agradeceu a 
presença de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva 
Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo 
Presidente e pelos demais Vereadores presente~_ ~~ 

Presidente - PAULO FERNANDES DE SOUZA: ~ 
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